



更多精彩内容请关注新民晚报法制类微信公众号“新民法谭”(微信号 xmf2013)

# 新民法谭

B2

哥哥太强势小弟受不了

本报政法部主编 | 第 103 期 | 2016 年 9 月 16 日 星期五 责编:李一能 视觉:吴云翔

## 上海警方破获私设博彩网站实施诈骗系列案 微信“美女”竟是“抠脚大汉”

“王大美女”、“美得 45 度倾斜”……配上一张张或妖艳或清纯的头像,如果在 QQ 上遇到这样的美女娇滴滴搭讪,你是否把持得住?

近日,市民林先生就有一次这样的“艳遇”,因为聊得比较投机,相信对方所推荐的彩票能赚钱,结果被骗了 7 万多。更让他受到“一万点伤害”的是,美女头像背后竟然是“抠脚大汉”!

根据林先生报案,奉贤警方循线追踪,成功侦破一起私设彩票网站的特大网络诈骗系列案,涉案金额 5000 余万元,48 名犯罪嫌疑人被依法刑事拘留。

近日,林先生上网时收到一条申请好友信息,看头像是一个漂亮女生,便同意了对方的申请。对方自称做服装生意的“女老板”,两人聊了几天颇为投机。“女老板”在“无意间”和林先生聊起彩票,并向其介绍了名为“重庆时时彩”的彩票,称玩这个中奖率高、容易赢钱。为了取得林先生的信任,还发了一些赢钱的截图及链接。林先生按照这个“女老板”提供的网站链接,注册了一个账号开始购买“重庆时时彩”的彩票,但一直输钱。“女老板”就让林先生将钱转到她提供的所谓“吉利”账号里,还是一直输,7 万余元打了水漂,直到林先生发现对方提供的网站网址一直在换,才察觉自己可能上当受骗。

奉贤警方调查发现,这个“女老板”背后



图 CFP

竟是一个庞大的诈骗网络。团伙由两个分公司组成,下设分公司经理、业务经理、主管、组长、业务员等多个层级,按不同比率从诈骗所得中分成,“女老板”就是其中一名男性业务员。这些业务员每个人都有 3 个以上的工作 QQ 和微信号,专门搜索 30 到 35 岁的男性为目标。为了更容易搭讪,他们伪装成美女白领、少妇,一开始并不表露意图,只是早晚间

候、暧昧聊天,甚至请女性帮忙发送语音问候,以取信对方。“到最后,我们之间能够达到一种默契,比如我发一个偷笑的表情,对方就知道我害羞了。”昨天上午,在奉贤看守所,胡子拉碴的犯罪嫌疑人黄某告诉记者。

据警方介绍,这个团伙搭建的彩票网站名义上基于重庆地方彩票“重庆时时彩”,实际上并无任何关联,并且正规彩票的赔率也

与犯罪嫌疑人提供的赔率不相符合,也并不在网上运营。一旦团伙发现对方真的中奖,就会改换网站地址,拉黑被害人不再联系。

锁定证据后,奉贤警方于 8 月 24 日在本市浦东新区上南路某写字楼内一举抓获陈某杨某等 52 名犯罪嫌疑人。经审讯,自今年 3 月以来,犯罪嫌疑人滕某以非法占有为目的,伙同犯罪嫌疑人陈某、杨某分别驻点招募员工,利用聊天软件冒充年轻貌美的女性在网络平台上寻找合适的男性被害人,通过日常聊天放松被害人警惕性,并在适当的时机推荐彩票,利用虚拟平台将赚钱获利的截图发给被害人并取得信任,随后诱骗被害人登录虚假“重庆时时彩”网站投注购买彩票,进而诈骗获利。

目前,警方抓获的 50 余名嫌疑人中已有 48 人被依法刑事拘留,警方正在全力追捕在逃的犯罪嫌疑人滕某。此案涉案金额高达 5000 余万元,被害人遍及全国各地,初步估算超过百人。让人感到荒谬的是,当警方找到一些被害人时,他们还沉浸在“美女”的温柔陷阱不能自拔,甚至为对方求情,当得知一直“交往”的对象竟然是男人,他们都大惊失色。

警方提醒广大市民:网上聊天时,涉及到个人信息、身份、资金、银行卡等敏感信息时,一定要谨慎。如若需要购买彩票、基金、理财产品等,也请到正规链接网页购买。

首席记者 潘高峰

本报讯(记者 江跃中 通讯员 陈小和)今年六一儿童节前夕,在静安区法院举办的一场离异家庭亲子活动中,“失去妈妈”的 11 岁男孩小明声泪俱下呼唤母爱,引起了台下一片唏嘘(详见本报 6 月 3 日新民法谭 B5 版报道《家庭离异“谋杀”孩子快乐童年》)。几个月过去了,小明的母亲找到了吗?记者近日了解到,在静安区法院、区司法局和团区委的共同努力下,此事已有了下文,小明的妈妈找到啦。

### 故事回放:破碎家庭孩子承受重创

小明原本也曾拥有一个幸福完整的家庭,可近年来家中发生的一系列变故,让小明几乎濒临绝望。两年前,小明的父母张某和陈某因感情不和劳燕分飞,离婚后,小明由爸爸张某抚养。不久,不堪生活重负的张某也因病离开了人世,小明便随年迈的奶奶共同生活。痛失爱子的李奶奶迁怒于前儿媳陈某,不但

## 法官帮孩子找回了母爱

### ——静安区法院举办离异家庭亲子活动有了下文

一直拒绝陈某前来探望小明,还撕毁了陈某留在家中的全部照片,从此,陈某便杳无音讯,相继失去父母之爱的小明,只能偷偷抹眼泪,变得少言寡欢。

去年年中,李奶奶将原居住的房屋出售并另行购置了一套新房,需将小明的户籍迁至新购房屋,但李奶奶并不是小明的法定监护人,而作为法定监护人的孩子母亲陈某却早已断了联系,这一来,小明的户籍就无法迁出,并将承担高额违约金,小明何处就读中学等一系列问题。这下可把李奶奶急坏了,不知如何是好。

为此,李奶奶诉至静安区法院,请求法院判决变更小明的监护权给自己,但因孩子的

生母下落不明,法院难以判,李奶奶只好撒泼作罢。但小明及其家庭的遭遇,已深深牵动了少年庭法官的心,开始为寻找小明生母的下落而四处奔波。

### 柳暗花明:生母找到阖家团圆

今年 6 月,参与静安区法院家事审判改革试点的区司法局和团区委调解干部,也加入到寻找小明生母的判后回访工作中来。功夫不负苦心人,法官通过陈某的其他亲属,终于与正在武汉打工的陈某取得了联系。谁知,一开始陈某仍对其与李奶奶之间的矛盾和不快心存芥蒂,耿耿于怀,称眼不见为净而拒绝来沪。但在法官、司法局、团区委干部的轮番

疏导和共同劝说下,陈某终于同意回沪探望其日夜思念的儿子小明。

前不久的一天晚上,陈某从武汉赶到了上海,一下火车,便直接来到了静安区法院。尽管法院早已过了下班时间,但已等待多时的法官和调解干部依然高兴地接待了陈某,与她促膝长谈,以一颗平常心做母亲的心,为陈某打消顾虑、解开心结。第二天一早,法官又会同司法局干部,陪同陈某来到小明的家中,母子相见抱头痛哭,深情相拥。在法官和司法局干部的撮合下,曾经恶语相向的原婆媳俩也终于握手言和。李奶奶表示,今后会让小明和母亲保持联系,在孩子放暑假时,也会让他去母亲处小住,陈某也表示愿意配合小明办理户籍迁移手续。

就在陈某离沪赶回武汉前,小明的户籍已顺利迁移。一家人还在一起吃了一顿难得的团圆饭,小明终于找回了母爱,孩子的脸上露出了久违的笑容。

## 二手车里程数有“猫腻”

### 30 万公里被改成 8 万公里

本报讯(通讯员 朱春叶 刘方园 记者 袁玮)赵先生通过某交易网站买下了陈某的一辆二手车,然而车辆故障频发。赵先生发现车辆购买前的真实里程数竟高达 30 万多公里,而非购买时的 8 万多公里。近日,虹口区法院对该起案件作出一审判决,支持赵先生要求解除交易合同,退还车辆的诉讼请求并要求陈某返还赵先生购车款 9 万元。

赵先生认为,车辆实际里程数与购买时载明的相差甚远,陈某存在欺骗行为。中介公司对车辆有实质审查义务,其没有识别出车辆的基本性能,亦存在违约行为,应当承担连带责任。陈某辩称,该车是从他处购得,当时仪表盘上的里程数就是 8 万公里,自己从未

做更改。中介公司未到庭答辩。

法院审理后认为,交易车辆的行驶里程当属合同的主要内容。车辆交易前的累计维修保养记录里程数为 30 万公里,与《交易合同》中载明的 8 万公里存在巨大出入。无论陈某是否存在过错,均不影响其出售车辆与实际情况严重不符的事实,陈某应承担相应责任。中介公司虽负有形式审查义务,但并无对车辆鉴定评估义务,赵先生要求中介公司履行实质审查义务的意见法院不予支持。

法院一审判决解除《交易合同》,由赵先生向陈某返还车辆。考虑到赵先生实际使用了车辆,结合车辆的新旧程度、使用情况等酌定由陈某返还赵先生购车款 9 万元。

上海市人民政府 2012 年评 上海市人民政府 2015 年评 上海市绿化委员会 2011 年评

### 瀛新园

上海滩上的大氧吧  
休闲旅游 踏青祭扫  
是选购墓地的好去处

上海市一级公墓  
花园单位、文明单位  
免费接送购墓客户 请提前预约。有多条公交车到达陵园。

详情请咨询免费电话  
**4008206827**

金山经济区 招商 特办医疗器械 特办一般纳税人 64696698

上海和韵学校招聘 管理人员、出纳、财务、前台接待、文化艺术类 老师共 10 名,年龄 45-60 岁 田老师: 13501813830 张老师: 18217731378 64450379 打浦路 8 号 300B 室

阳光玫瑰 高成功率诚信 3A 机构 父母为儿女征婚 63179399 白领海归热线 63178517

海归白领专业婚恋 男 84 年 1.80 米 未婚/复旦本科/外贸银行经理/金融分析师/年薪 30 万 新文和普修/静安 2/2 房 63118707 男 81 年 1.77 米 未婚/全美留学/法国名校材料科学博士/著名机构高科技研发/高薪/静安 3 房 63179517 男 80 年 1.82 米 未婚/复旦毕业/留美名校博士/海归精英/五百强外企高管/年 70 万/静安 4/2 房 63118707 男 83 年 1.73 米 未婚/名校通信工程本硕/张江高科技主管/工程师/年薪 35 万/市中心 268m² 房 63179399